

EN AGUAS DE COLONIA

Es, sin duda, que Colonia la bella, que mira el Rin, cuyas aguas la mecen, siente en sus venas, no estas aguas, sino sus vinos exquisitos y las canciones de los más nobles poetas.

Tal vez sus ninfas, girando en torno, sonora espuma cándida rompen, del cuello apartan las hebras húmedas y el pecho alzando en formas bellas, conmigo al inclito varón aplauden; danzó a los aires coros alegres...

Recuerdo unos versos de Villegas al Tajo que juzgo oportunos:

F. AZZATI

ECOS

Las cédulas hasta el 15 de Noviembre

Como en otro lugar indicamos, con carácter oficioso, la Comisión provincial permanente, en su sesión del jueves, acordó prorrogar hasta el 15 de Noviembre próximo el período de recaudación voluntaria de cédulas personales en la capital y su término municipal.

El famoso pleito de las "derechas"

La Real Academia Española, contestando sobre la consulta del Ayuntamiento de si está redactado conforme a las reglas gramaticales el aviso colocado en todas las carreteras de España, que dice: "Circular por la derecha", ha manifestado que, según la Gramática del Cuerpo Literario, está autorizado el infinitivo en la oración objeto de la consulta, pero juzga sería más correcto emplear el verbo imperativo, esto es: "Circulen por la derecha."

Esto nos recuerda la frase famosa de un filósofo huertano de nuestra vega, aplicada a un "bracero" de cuyo laboreo no quedó muy satisfecho: "Molt bé llaures, pero demá no tomes..."

Ha bajado cinco céntimos el precio del kilo de pan

Pero no en España. «El Socialista» lo dice en los siguientes términos: «En Francia se revisa el precio de los artículos de primera necesidad periódicamente y suben y bajan según la fluctuación que se produce en el mercado de materias alimenticias.

Ahora, teniendo en cuenta el descenso que ha habido en el precio de los trigos, se ha acordado que el pan baje cinco céntimos en kilo.

Y es de hacer notar que a los trabajadores franceses les parece poco. ¿Qué dirían si se encontraran en nuestro caso?»

Después del homenaje a La Vejez del Marino

CARTA ABIERTA

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy distinguido señor mío: Ruego a usted tenga la bondad de publicar en el periódico de su digna dirección estas líneas, que son manifestación pública de la gratitud más fervorosa que el Patronato del Homenaje a la Vejez del Marino debe a Valencia, con motivo del acto celebrado la noche del 10 del corriente mes en el teatro de la Marina del Cabañal.

No ha sido esforzarse mucho para realizar ésta velada brillantísima; todos, absolutamente todos, autoridades, centros, distinguidos jóvenes, pueblo, no solo contribuyeron con su dinero, sino con su espontánea colaboración artística, logrando un programa extraordinariamente lucido.

En Valencia no es difícil nada que suponga arte, desinterés, afeza de miras, virtud, en fin; el pueblo valenciano responde siempre al mejor llamamiento que se le haga; por algo es grande y admirado, más por su nobleza y gallardía que por su riqueza, belleza y extensión, siendo esto mucho.

Muy agradecido a la Prensa, que con sus incansables crónicas y noticias ha levantado una gran masa de opinión en favor de nuestros viejos marinerros, para quienes ha sonado, sin duda, la hora de la justicia.

Gracias mil y es muy seguro servidor que estreche su mano, Por el Patronato provincial: el secretario, Gregorio Fernández Ballesta.

Cabañal Octubre de 1927.

Restaurant LEON DE ORO

Cuabiertos desde seis pesetas Especialidad en banquetes y bodas Director-propietario J. Clemente Teléfono 1999

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

ARSENIO BELLO.—De los tres matadores por usted citados, el dibujado en el cartel anunciador de la corrida del domingo que viene es Cagancho.

UN ENTRAMPADO.—«¿Por qué se llama Monte de Piedad el sitio al que acudimos por dinero dejando como garantía alhajas o ropas?»

Ciertamente, los que acuden a un establecimiento, para lo cual no hay necesidad de subir ningún monte con el objeto por usted indicado, se asombran de que se llame obra de piedad a estos préstamos con garantía del gabán o el reloj. El Monte de Piedad es originario de Italia. Lo fundó un hermano de la orden de los Mínimos de Padua, que quiso, mediante una asociación caritativa, arrancar de las manos de usureros y prestamistas a los desgraciados que habían de recurrir a ese

medio para salvarse de un ahogo momentáneo. Bernardino de Feltri, tal era el nombre del hermano, provocó con sus predicaciones un movimiento de piedad que aprovechó para recoger limosnas y suscripciones voluntarias, formando así un fondo sobre el que se prestaba a los necesitados, no exigiéndoles más que un interés pequeñísimo destinado a cubrir gastos que acarrearía la organización. Cuando la suma prestada era poco importante, no se exigía ningún interés. Monte de Piedad significaba muy justamente, coqueta para una obra pia. No todos los establecimientos que se han formado después a imitación del Monte de Piedad han sido exclusivamente inspirados por un sentimiento de protección y de humanidad.

«¿Qué quiere decir la Santa Ampolla?»

La «ampolla», «ampulla», que significaba una copa de cristal paizuda, servía para designar, particularmente entre los antiguos, el frasco que contenía el aceite oloroso con que se ungían después del baño. Esta palabra se decía de una botella pequeña; pero ya no se usa en este sentido, como tampoco la expresión «la santa ampolla». Se llama también así el frasco en el que se conserva devotamente, en Reims, el aceite que servía para consagrar los reyes de Francia. La Santa Ampolla data del bautismo de Clodoveo. Debe su celebridad a un milagro de Hinomar, arzobispo de Reims, en tiempo de Carlo el Calvo, que se refiere así: «Como el sacerdote que llevaba el santo crisma no se podía acercar a causa de la multitud, el santo obispo de Reims alzó los ojos al cielo e imploró la caridad divina: en seguida apareció una paloma, más blanca que la nieve, llevando en su pico la santa ampolla, llena de aceite santo, de una fragancia tan exquisita y tan suave, que toda la asamblea quedó embalsamada. La Santa Ampolla, como venerada a la vez por la Iglesia y por el trono,

EL SEÑOR DON FRANCISCO MARTI PERUGA PROPIETARIO FALLECIO AYER, EN SAGUNTO A LOS 65 AÑOS DE EDAD Sus desconsolados viuda doña Antonia Lucía Villaplana, hijos don Rafael, don Francisco y don Federico; nietos Rafaelín y Amparín, hijas poéticas Amparo Segarra Cabo y Angelita Ferrer Monzó, parti ipon a sus amistades tan sensible pericida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verifi ará esta mañana, a las once, en S-gunto

RADIO

Es un hecho que el hombre moderno suele considerar el día de mañana, como cosa natural, cualquier progreso técnico cuya realización aún le había parecido imposible el día de ayer. ¿Quién hoy día está asombrado del desarrollo enorme de la radiodifusión, y quién verá en el día de mañana algo extraordinario en una conversación radiotelegráfica a través del Océano a pesar de que ambos progresos — la radiodifusión y la comunicación transoceánica con onda corta— son hijos muy jóvenes—de unos tres a cuatro años—de la técnica?

En el discurso que el conde de Arco dirigió desde Berlín a los aficionados de Buenos Aires hizo alusión al desarrollo que la telegrafía sin hilos ha adquirido hasta hoy en el transcurso de sus treinta años de existencia.

Cada lector no habrá estado, naturalmente, en situación de seguir de muy cerca el desarrollo de la radiotelegrafía como el conde de Arco, uno de los más eminentes radiotécnicos. Si todos miramos, sin embargo, un poco hacia atrás, nos acordaremos muy bien del nacimiento y del crecimiento de estos dos ramos de la radiotécnica—de la radiodifusión y de la radiocomunicación transoceánica.

A continuación daremos brevemente algunos datos sobre las comunicaciones transoceánicas con onda corta, cuyo desarrollo ha sido más lento que el de la radiodifusión.

En el año 1920, más o menos, se descubrió por primera vez que transmisores de onda corta y de poca potencia, manejados por aficionados para sus comunicaciones a corta distancia, se podían oír a distancias muy largas. Las importantes compañías de T. S. H. se pusieron sin demora a estudiar este fenómeno, con objeto de aprovecharlo para sus comunicaciones comerciales.

La primera compañía que se sirvió de las ondas cortas para establecer con ellas un tráfico transoceánico regular, fué la Compañía Telefunken y la S. A. Transradio, respectivamente, fundada por la primera, la cual, el día primero de Junio de 1924, inauguró el servicio regular con Buenos Aires por medio de un transmisor de válvulas de un kilovatio de potencia, instalado en Nauen, que al principio transmitió con onda de 90 m. Los resultados excelentes que con él se obtuvieron dieron lugar a la construcción de otros transmisores de onda corta, por cierto cada vez más perfeccionados a raíz de las experiencias. Entretanto, la práctica había demostrado que las longitudes de onda más favorables para las comunicaciones transoceánicas eran las comprendidas entre 10 y 30 m., y que las dificultades que las ondas cortas suelen experimentar por las condiciones atmosféricas y climatológicas, así como por el cambio de día y noche, podrían reducirse y hasta suprimirse del todo por el empleo de longitudes de onda apropiadas.

La estación de Nauen cuenta actualmente con cinco transmisores de onda corta, que, en combinación con los transmisores de onda larga existentes, efectúan el servicio regular con Buenos Aires, Río de Janeiro, Nueva York, Malabar (Isla de Java), Pekín, Mukden y Manila (Islas Filipinas).

Correspondencia: Un médico.—R.—No precisa que las placas del condensador se encuentren horizontales y paralelas, si sabemos compensar las pérdidas que ocurren; puede lograrse esto uniendo a tierra una de aquellas y sustituyendo la otra por un hilo aislado, de longitud conveniente y sostenido verticalmente; las oscilaciones del circuito abierto tienen un amortiguamiento mucho más grande que el del cerrado; en cuanto obre en nuestro poder le será remitido; no nos causa molestia de ninguna especie; a sus órdenes.—E.

«¿Quién fué Sardanápalo?» Debemos unas palabras al recuerdo de ese rey, cuyo nombre sirve para calificar a todos los que se entregan a una vida sexual y disoluta. «Sardanápalo» es el cuarto y último rey de Asiria. Los gobernadores de Media y de Babilonia, Arbaces y Belshazzar, indignados de ver a su rey entregado a los placeres y a la molición, se sublevaron contra él. Sardanápalo, indignado a su vez, tomó las armas y los derrotó tres veces. Vencido, al fin, se refugió en Nimive, que no tardó en ser sitiada por los rebeldes. Se defendió algún tiempo, pero los desbordamientos del Tigris derrumbaron los muros de la ciudad y para no caer en manos de los vencedores, Sardanápalo se arrojó a una hoguera. Reinó de 763 a 740 antes de J. C. Según Diodoro de Sicilia, Estrabon y Plinio, la ciudad de Anquiela, en Sicilia, construida por Sardanápalo, encerraba su tumba. Lefase en ella, según se dice, esta inscripción: «Sardanápalo», que jamás negó nada a sus sentidos vivió mucho en poco tiempo. Caminante, bebe, come y regocijate, porque lo demás no es nada.»

ANEKDOTOS.—«Les ruego me indiquen origen y primeros pobladores de Valbona, villa de la provincia de Teruel.»

Es muy incierto el origen de Valbona, partido judicial de Mora, provincia y diócesis de Teruel. Sin embargo, los historiadores no han vacilado en conferir a este Ayuntamiento, situado en terreno llamado en la margen izquierda del río de su propio nombre, un origen moro. Nosotros, respetando estas opiniones, creemos que Valbona es pueblo fundado por los cristianos después de la expulsión de los moriscos aragoneses.

«Deseo conocer el procedimiento para el riego de los jardines colgados de Babilonia y Nimive y cuántos años han transcurrido próximamente de aquella fecha a ésta.»

Siendo ciudades fundadas por la reina Semíramis, datan del siglo IX, antes de Jesucristo. Fueron famosos sus jardines, y ya en esta misma sección nos hemos ocupado de este asunto. Aunque se habla de jardines colgados entendiéndose que siempre el tallo reposaba en recipientes de barro o en el mismo suelo ascendiendo a grandes alturas tallos que sostenían flores maravillosas, con los que los jardineros de la reina Semíramis trazaban verdaderos tapices en el aire. A ella misma se la llamaba hija del Aire. Sus jardines, en los que había surtidores, regabanse por procedimientos muy sencillos, tan sencillos como los actuales que difieren tan sólo de los de esta época en la naturaleza de los jarten jardi. Semíramis no levantó ningún agua más que en lugar donde hubiese agua próxima, riachuelos, acequias, etcétera. De recordadores entonces de la técnica de riego de nuestros días; lo que hoy hacen mangas de riego o tuberías lanzando el agua a grandes distancias, hacíase entonces por la mano del hombre, conduciéndola en vasijas al punto donde fuera necesario regar.

PARA «EL PUEBLO» GLOSAS DEL DÍA

DIALOGO INTERCONTINENTAL

—Miradme y tomad ejemplo. Yo soy bueno y virtuoso. Oficialmente he prohibido el alcohol y oficialmente no existe la prostitución en mis Estados. Además soy pacífico y detesto la guerra; por lo menos en casa, donde no favorecería mis negocios. Y como soy bueno, virtuoso y pacífico, el Altísimo derrama sobre mí sus bendiciones y sus riquezas, pues así está previsto en el credo puritano que profeso. (Pidan explicaciones al señor de Maczui.) Aprended y admirad a los Estados Unidos.

En Europa no admiraron al Tío Sam tanto como él, en su cándida satisfacción, creía merecer. Y el Tío Sam dijo que era envidia impotente. En Europa no creían en la abstención ni en la castidad norteamericanas; habían podido observar el comportamiento de los virtuosos yanquis fuera de su patria. Pero en Europa comprendieron que, en parte al menos, él tenía razón: hablaba en nombre de los Estados Unidos, y Europa era—esencialmente—los Estados desunidos.

Y por aquí se trató de poder un poco de orden en el caos. Se pactó Locrarno, en lo político. En lo económico urgía un Locarno bastante más amplio; se necesitaba derribar tantas y tan altas barreras arancelarias, que impiden el cuerpo europeo la circulación de la sangre y hasta del aire. Una «Zollverein» que abarcara todo el continente, una unión aduanera europea. Base firme para una futura federación: el primer paso hacia los Estados Unidos de Europa. Se necesita todavía, pues poco se ha hecho, poco se ha derribado. Pero algo al fin. Francia y Alemania, entre otras—un día comprenderán que, hechas para completarse y entenderse, se han combatido tanto tiempo contra la sana que sólo aportan sus hermanos en sus luchas—Francia y Alemania, camino de la reconciliación, han firmado un tratado comercial. Subsiste el arancel; pero se han concedido el trato de nación más favorecida a la tarifa mínima. A la vez, Francia ha aumentado en algo el coeficiente de algunos derechos.

—¡Inadmisible! — protesta el Tío Sam.— Si hay trato de nación más favorecida, yo también quiero recibir ese trato. Yo siempre debo ser la nación más favorecida. Por algo yo soy Yo. —Pero, hombre — replica Francia—, sea usted razonable. ¿Quiere igualdad de trato? Bien. Perfectamente. Mas igualdad entraña necesariamente reciprocidad. (Francia tiene matrícula de honor en Lógica.) Yo le concederé el trato de nación más favorecida, como a mi nueva amiga Gretchen. Pero usted, como ella, aplicará su tarifa mínima a mis productos. (Bastante es ya que prohiba la entrada de mis vinos generosos. ¡Con lo que les gustan a sus ciudadanos!)

—Usted, Mariana, no sabe lo que dice. Yo soy el país del máximo gancho todo. No tengo más que una tarifa; la máxima. Y aplico a todos el arancel más prohibitivo posible. No puedo, por lo tanto, rebajarle nada. En cambio, dispongo de armas para castigar su torquedad: una tarifa punitiva, que aumenta en un 50 por 100 los derechos. Y si no fuera bastante, la prohibición pura y simple.

En este punto del diálogo, un alto funcionario de la Hacienda norteamericana, tal vez por distracción, quizá para demostrarle a Francia cómo marcha la guillotina seca, decreta un aumento de tarifas arancelarias sobre los productos franceses. Emoción. Protestas. Se dice que el funcionario va a ser castigado por su apresuramiento inoportuno.

A la propuesta presentada por Francia han replicado ya los Estados Unidos con una contraproposición.

—Usted, Mariana, nos debe todavía mucho dinero. Por ejemplo, hay ese pequeño empréstito de 1920, del cual

sólo ha devuelto una parte. Se lo negociamos a un interés muy modesto: un miserable ocho por ciento. Pues para que admire nuestra generosidad, pásmese: le vamos a rebajar el interés sobre el resto de su deuda hasta un seis por ciento. «Abnegación, verdad? Seis por ciento, como quien dice gratis.

En cambio de semejante prueba de desprendimiento, usted nos rebaja sus tarifas. ¿Hace?

Y acompañan el discurso con un gesto cortés y tajante que no se sabe si es de amenaza o de amonición. Propriamente, de amable amenaza.

¿Quién habló de Shylock? No, no. Ni el empaque ni el dramatismo del Mercader de Venecia. Algo menos oriental, más anglosajón. Por ejemplo—puestos a buscar un tipo clásico—Scrooge, el Scrooge de Dickens. (¿Quién no habrá leído el «Canto de Navidad», que lo haga. Ha dejado de leer un gran libro, si bien de escaso volumen: lo bueno, si corto, dos veces bueno.)

Pero ese diálogo, esa discusión de negocios entre Sam, Scrooge y Mariana ha abierto muchos ojos en Europa. Sam chilló, porque le duele. Desde la firma del Tratado comercial franco-alemán, no puede competir sobre el mercado francés con muchos artículos germanos, que van conquistando un mercado «suyo»—que él se había acostumbrado a considerar como suyo—; y de ahí su indignación.

Por otra parte, el actual Gobierno de los Estados Unidos, Gobierno exclusivamente «de negocios», ofrece a la gran industria americana un apoyo, un portavoz, como difícilmente podría deseárselos mejores. Con el nada de sentimentalismos a lo Wilson, nada de idealismos humanos ni de sueños generosos; «business», sólo «business». Y dura realidad.

¿Por qué no sabe Europa unirse, acallar los ecos—harto prolongados—de sus viejas querrelas? ¿Cuándo oír la voz de la necesidad? Ese día—si llega—podrá tratar de potencia a potencia, oponer una digna negativa a las pretensiones del coloso. Hasta que el coloso se amanse también y comprenda que no es indispensable, para la prosperidad de los Estados Unidos, que la vieja Europa esté dividida y fragmentada en Estados desunidos.

ARCADIO. (Prohibida la reproducción.)

Restaurant LAS ARENAS Abierto todo el año.—Teléfono 194.—Grag Domingos y días festivos —ballets de seis a ocho—

ELIXIR GOMENOL CLIMENT TOS CATARRO RESFRIADO AQUÍ ESTA LA SALVACION DE LOS QUE PADEZCEN ASMA, GRIPPE, BRONQUITIS, ETC. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

FOCHES Y PATOS

de la Albufera Todos los sábados, a las siete de la tarde, el gran Foches y Patos. Venta: CASA TORRENT, plaza Redonda, 24.—Teléfono 557.—Valencia.

CINEMATOGRAFIA



OLYMPIA EN BREVE PRONTO

El misterio más impenetrable rodea a

EL FANTASMA DEL LOUVRE

¿Quién es Belfegor?

Programa GAUMONT



Muy pronto:

Miguel Strogoff
El correo del Zar

Cine El Cid

HOY, ULTIMO DIA DE
primero, segundo y tercer episodios de
Los dominadores del fuego
¡Sensacional serie!
LA CARRERA DEL AMOR
Asunto americano, por JACK MOWER
Y un éxito cómico

MAÑANA domingo, colosal estreno:
EL REY DE LA PRADERA
Por HOOT GIBSON

LIRICO

HOY SABADO
A las 4:30 tarde y 9:15 noche
NOTICIAS RIO FOX
EL AGUILA AZUL

Superproducción FOX
George O BRIEN, Janet GAINOR
Periquito en Hollywood
Ultima aventura del famoso Periquito

Exito creciente
Madame Sans Gene
Sobrerbia, fastuosa, alvertida, y ex-
traordinaria producción por
GLORIA SWANSON
La historia de una travestida que llegó a
GRAN DUQUESA

Un mono peligroso
Graciosa comedia en dos partes

Lana próxima:
BEBE DANIELS
en la deliciosa comedia Paramount
PERDIDA EN PARIS

En esta película, la lindísima Bebe
Daniels, con su una gracia, os hará
pasar un rato agradable en un sin fin
de situaciones equívocas

Muy pronto:
BUSTER KEATON
«PAMPLINA»

en
EL GENERAL

A USTED le interesa
visitar
HOY SABADO, el

GRAN TEATRO

Porque estrena la película de palpante actualidad

**El viaje de don Alfonso
y
doña Victoria a Marruecos**

Presentación de los jefes de las cábi-
las. Pintorescas escenas de costumbres
moras. Comida a la usanza mora. Detalles
de los preciosos regalos traídos del cen-
tro del Riff, por los jefes de las cábi-
las. Los camellos enjaezados y cargados con
valiosos obsequios. Además, verá usted

POR FIN SE CASA ZAMORA

que cada día gusta más, y

EL PILLUELO DE MADRID

Imponderable creación de PITUSIN,
en su doble papel de un golfito simpá-
tico y un niño aristocrático. ¡Éxito gran-
de, aplausos delirantes!

COLISEUM - ¡Pronto!

Los enemigos de la mujer

La obra COMPLETA, por primera vez en España
BUTACA, 0.30 GENERAL, 0.20

PROGRAMA VERDAGUER

PRESENTA



LA MONA DE MI NOVIA

Creación del gran SYD CHAPLIN

Muy pronto, en el **LIRICO**

HISPANO FOX FILM S. A. E.

presentará el lunes, 24 de Octubre, en el

LIRICO

la titánica superproducción cumbre de la temporada

El precio de la gloria

interpretada por los ases de la pantalla

Victor Mc. Lagien — Edmund Love — Dolores del Rio

**ARTISTAS DE
LA PANTALLA**

Wallace Beery

Wallace Beery, como su hermano Noah,
nació en una pequeña aldea del Mis-
souri, y recibió su educación en una
escuela pública de la ciudad de Kansas.

Entre los compañeros de escuela de
los hermanos Beery estaba Jesse James,
hijo del célebre bandido de este nombre.
La primera vez que Wallace apareció
en el escenario de un teatro fue en la
ciudad de Kansas, interpretando un pe-
queño papel en una comedia dramática
en que trabajaba su hermano. Dotado
de una voz de tenor fuerte y bien tim-
brada, Wallace ingresó en una com-
pañía de ópera y comedia musical (zar-
zuela), con la cual hizo su presentación
en el Broadway neoyorquino. Más tarde
Wallace Beery aprovechó la oportunidad
de ingresar en una empresa productora
de películas como actor cómico, y aban-
donó definitivamente la escena teatral.
Contratado por Mack Sennett para to-
mar parte en una serie de películas có-
micas, Wallace se trasladó a Los Ange-
les (California), donde aquél tenía sus
estudios. Al cabo de algún tiempo y
cuando ya había logrado conquistarse
un nombre en la comedia cinematográ-
fica, Wallace Beery fue requerido por
Marshall Neilan para tomar parte en el
drama «El pecado imperdonable», siendo
éste el primer papel dramático que Wal-
lace interpretó en la pantalla y el co-
mienzo de una serie de triunfos que han
colocado a este eminente intérprete en
primera fila entre los actores de ca-
rácter de la cinematografía. Wallace
Beery ha tomado parte, entre otras,
en las siguientes películas de la Para-
mount: «Detrás de la puerta», «La ba-
larina española», «Amor proscrito», «En
nombre del amor» y «Los jinetes del co-
rreo». Wallace Beery mide seis pies y
una pulgada de estatura y pesa 235 li-
bras. Tiene el pelo y los ojos castaños
y es un entusiasta aficionado a la caza
a la pesca.

Raymond Hatton

Raymond Hatton nació en Red Oak,
en el Estado norteamericano de Iowa.
A los diez años de edad hizo su tem-
prano debut en un teatro de la ciudad

de Des Moines. Más tarde ingresó de-
finitivamente en el teatro, haciendo fre-
cuentes giras por los Estados occiden-
tales de la Unión y llegando a alcanzar
gran popularidad como actor en las ciu-
dades de Seattle, Spokane, Fresno, Los
Angeles y Sacramento. Sus éxitos más
resonantes fueron en los dramas «El lo-
bo», «Kick in» y «La novela de un sol-
tero». Raymond Hatton es considerado
como uno de los actores cómicos más
notables de la pantalla, pues después se
ha dedicado especialmente al género có-
mico.

Los aficionados al cine recordarán a
Hatton en las siguientes películas de
la Paramount: «En voz baja», «Juana
de Arco», «Un hijo de su padre» y
«Lord Jim». Las últimas películas de
Raymond Hatton son las extraordina-
riamente cómicas «Reclutas a retaguar-
das» y «Reclutas sobre las olas».

Dolores del Rio

El halazgo

Dolores del Rio, cuya maravillosa in-
terpretación de la muchacha francesa
«Charmaine» en la superproducción gi-
gante Fox «El precio de la gloria»,
adaptación cinematográfica por el di-
rector Raoul Walsh, del gran éxito tea-
tral de igual título, es inimitable y su-
pera a cuanto en su elogio pudiera
decirse, constituye uno de los «halaz-
gos» cinematográficos de la última tem-
porada. Y fue «descubierta» en la ciu-
dad de Méjico por Edwin Carawe, el
verano pasado durante los días que es-
tuvo allí con Bert Lytell y Claire Wind-
sor, en ocasión que estos últimos pasa-
ban su luna de miel.

Quién es Dolores del Rio

La joven estrella a conquistar con su
arte y su belleza el aplauso universal,
perteneció a una familia de noble an-
cunia, descendiente del preclaro linaje
de los Aztecas. Nació en Durango y
por su línea materna es prima de Ramón
Novaro y cuenta veintidós años de edad.

Recibió su educación primera en el
convento de San José, famoso cole-
gio francés en Méjico, durante los pri-
meros años, y después pasó a Fran-
cia donde estuvo internada en uno de
los mejores colegios para señoritas. Tam-
bién ha estudiado el baile en Madrid
y Sevilla.

Durante la edad escolar conoció a
Jaime Martínez del Rio, con quien, tras

breve novela de amor contrajo ma-
trimonio. Martínez del Rio tiene todas sus
simpatías por la carrera de su mujer.

Después de la boda, los desposados
pasaron su luna de miel en las princi-
pales ciudades de Europa. Y así resi-
dieron temporalmente en Italia, Espa-
ña, Francia y Suiza, estudiando lo más
interesante de la vida social y artísti-
ca de estas naciones. A su regreso a
Méjico, en cuya capital establecieron su
residencia, Dolores tomó parte muy im-
portante en la vida de sociedad, por lo
que frecuentemente se presentó al
público en tómbolas y bazares de cari-
dad, donde triunfó siempre como dan-
zarina y cantante de voz excepcionalmente
bien timbrada y melodiosa.

Fue en Méjico, cuando con ocasión de
unas de estas exhibiciones públicas, un
mutuo amigo presentó a Dolores a Ed-
win Carawe, quien quedó grandemen-
te impresionado de su talento y vigo-
rosa personalidad, y el fue quien la
indujo a emprender la carrera cinema-
tográfica.

Después de haber consultado con su
familia y de haber pensado en ellos
tres meses, Dolores llegó a Hollywood
y después de algunos ensayos ante la
cámara, le fue asignado el papel de
«Joanna». Su trabajo en esta producción
fue tan satisfactorio que atrajo la más
favorable atención y fue contratada como
una de las estrellas Wampas de 1926.
Cuando Dolores del Rio hizo su aparición
el primero de Febrero, se la acogió
con unánimes aclamaciones. Esta pre-
sentación estableció definitivamente a
Dolores del Rio como una personalidad
de la escena muda, en cuyo porvenir
radiante confiaban tanto como ella mis-
ma todos los principales elementos in-
tegrantes de la industria de la film.

Sus siguientes principales papeles fue-
ron en las películas «High Steppers» y
«Pals First». Y a estos éxitos ha se-
guido el más grande de todos y el más
resonante en «El precio de la gloria»,
superproducción Titan Fox, verdadera
obra maestra de la cinematografía, en
la que con Victor McLaglen y Edmund
Love y que pronto se dará a conocer
en toda España.

Otro triunfo de Dolores del Rio es
«Carmen», gran producción de Fox
Film, en la que tiene por compañero, en
el principal papel masculino, también a
Victor McLaglen, haciendo ambos una
verdadera creación de los populares hé-
roes de la conocida obra de Merimé.

Estamos, pues, seguros de que Do-
lores del Rio cautivará con el donaire
y la gracia de su sangre hispánica a
los amantes del arte mudo españoles.

Charles Farrell, herido

El novel actor Charles Farrell, que ha
conquistado el aplauso universal en «El
séptimo cielo», fue herido durante la
filmación de una escena de «La novia
de la noche», que ahora se está termi-
nando en los William Fox Studios de
Hollywood.

Iba a caballo, cuando un paso en falso
del potrillo lo tiró al suelo, fracturándose
un pie.

Charles estuvo en el hospital varios
días y ahora se encuentra en su casa,
donde tendrá que permanecer recluido
algunas semanas.

Su íntimo amigo, el hijo de Douglas
Fairbanks, es el asiduo camarada de

La película cumbre:
DON QUIJOTE
DE
LA MANCHA

PROXIMAMENTE
EN EL MEJOR
SALON
DE VALENCIA
PROXIMAMENTE

LA MUJER VENDIDA

DOLORES CASTELLO — WARNER OLAND

Formidable drama de las SELECCIONES GRAN LUXOR VERDAGUER

PROXIMAMENTE
EN EL MEJOR
SALON
DE VALENCIA
PROXIMAMENTE

CINEMATOGRAFIA

OLYMPIA ESTRENOS Lunes próximo
RICARDITO, DETECTIVE

Original comedia por el gran saltarín Richard Talmadr. Programa Gaumont

La super-joya de la Universal Film

EL INFIERNO DE ORO

PAT O'MALLEY y MAE BUSCH

GRAN TEATRO

LUNES PROXIMO:

Ofrece un formidable y kilométrico programa de ESTRENOS

BARRERAS ROTAS

por William Desmond

TRAS LA FORTUNA

Drama conyugal interesantísimo y lujoso, por Husse Peters. Y

EL IDOLO DEL DIA

Modernísima comedia deportiva, exquisita, graciosa, emocionante, con un sensacional accidente de automóvil

Pero, la película que toda mujer elegante le interesa ver, para admirar las ultimísimas modas, es

LA RUE DE LA PAIX

Lo más interesante de argumento, vestido con el ropaje más elegante y más lujoso que han producido los modistos de París. Es la película más chic de la temporada. Es una film excepcional. MIERCOLES 19, estreno.

LA PELICULA MAS GRANDE DEL AÑO

DON JUAN

JHON BARRIMORE
PROGRAMA VERDAGUER

La película de guerra

La guerra, esta última gran guerra a cuyo espectáculo todos hemos asistido, ha sido cantada y pintada, mejor que por poetas y pintores por este gran cantor, por ese pintor fidelísimo que es el cinematógrafo.

El arte mudo nos ha ofrecido magníficas películas de guerra en las que la grandeza de las batallas, el patetismo de las derrotas y la gloria de los triunfos, han desfilado ante nuestros ojos asombrados y nuestra sensibilidad dolorida. Pero sucede que aun los aspectos más terribles de la vida tienen su parte cómica. Así como el dolor de la guerra ha sido ampliamente tratado por el cine, la comedia de la guerra no ha sido vista sino de modo secundario. Esta película de «Reclutas sobre las olas» nos ofrece un asunto de guerra que no provocará ciertamente una sola lágrima, sino por el contrario carcajadas cómicas. Y, sin embargo, cuanto en la película vemos referente a la guerra, grandes barcos, submarinos, aeroplanos, desfiles de ejército y armada, etc., etcétera, son páginas arrancadas a la enorme guerra de las naciones.

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías

Éxito creciente y rotundo de la GRAN SEMANA DE ESTRENOS Verdaguier
Hoy sábado, desde las 4:30 tardes

Un novio con buenos puños

Contundente creación del formidable caballista BUDDY ROOSEVELT
Cinco actos

TODOS SOMOS HERMANOS

Grandiosa comedia dramática de amor y guerra por los «ases» ATSY RUTH MILLER, GEORGE TESSEL y Vera Gordon

Para complemento de tan excepcional programa de RIGUROSOS ESTRENOS EN VALENCIA se estrenarán las dos cómicas en dos partes:

Un chiquillo y un millón

El fresco número uno Colmo de la feura e hilaridad, por BILLY BEVAN

LUNES: Reaparición de RODOLFO VALENTINO

MUY PRONTO: Los enemigos de la mujer COMPLETA, por primera vez en España

Olympia

Programa para hoy SABADO REVISTA PATHE

El barco de los sustos

Cómica en dos partes Cada día más éxito de la formidable película

El caballero del amor

Por John Gilbert, Eleanor Boardman y Roy D'Aroy

CURIOSIDADES UNIVERSAL

Mujeres a la moderna

Insuperable creación de LAURA LA PLANTE

Canuto, entre leones

Cómica en dos partes

Un monstruoso suceso

El famoso «meteor en scene» Tourjansky, es un hombre pacífico, excelente, pero su amor al verismo en las películas que dirige, le llevó en la impresión de «Miguel Strogoff» o el correo del zar a sentir un deseo criminal, monstruoso, digno únicamente de los bárbaros mongoles que torturaron al héroe de la gran epopeya de Julio Verne. Con una grandiosidad inverosímil y un prodigioso derroche de fastuosidades, Tourjansky había preparado la escena del suplicio del mensajero imperial. A su vez el director escénico sufría otro suplicio: su afán por la realidad absoluta de cada detalle. El mismo desnudó a Ivan Mosjoukine, le despojó, le zarrandó y le ató cruelmente a la columna del martirio. El actor se queja y protesta, pero Tourjansky quería obtener un «Miguel Strogoff» exacto, exangüe y triturado, y el sublime arte del gran Mosjoukine todavía no satisfacía sus ansias de verismo. Al llegar la escena en que el verdugo abrasa los ojos del reo con la hoja de una gúmbia candente Tourjansky a quien dolía el truco de la pintura roja derramada sobre los párpados de Miguel Strogoff, dijo a Ivan Mosjoukine que se había caracterizado admirablemente: ¡Ah, querido Ivan, si pudiese quemarte los ojos de veras!

GRAN TEATRO

Hoy sábado, últimas proyecciones de

POR FIN SE CASA ZAMORA

[No deje de verla, le gustará]

Y además, admirará una filigran cinematográfica

EL PILLUELO DE MADRID

Odisea sentimental y humana de un gorrillo redomado, aventajado discípulo de la escuela de picardía, y el de un niño criado en la abundancia y el bienestar. Dos creaciones simultáneas del diminuto actorazo PITUSIN, el «Chiquillín español».

Elisa Ruiz
ROMERITO

Amenidad, gracia, situaciones verdaderamente emocionantes

Cine Martínez

TOMASO 2, RUZAFÁ

Programa cinematográfico para hoy sábado, a las 5 tarde y 9 noche
La maravillosa película

TRATA DE BLANCAS

(5 actos, desempeñado por Eva Novak)

Faro flotante

(5 partes, dramática producción por la gran star CARMEN MYERS).

PASTORITAS, TENDERO
(2 actos de continua comedia).

Dos que son uno

Toda película cómica suele tener un único protagonista en torno de quien gira el argumento y la gloria. Estas nuevas películas de la Paramount como «Reclutas a retaguardia» o «Reclutas sobre las olas», cuentan con dos protagonistas en vez de uno, si bien ambos han llegado a estar tan unificados en su labor que puede decirse que son dos en uno. «El tronco de la risa» se les ha llamado en los Estados Unidos y en América hispánica se les denomina los «protagonistas», no hay que decir que doble es el efecto cómico producido por las situaciones a cuál más hilarantes a que la película da lugar.

También de estas producciones puede decirse por el empeño que uno y otro actor tienen en hacernos reír a cuál más, que son verdaderos torneos de comedia.

La película que entusiasma a los públicos

El pilluelo de Madrid

Una verdadera superproducción española con PITUSIN y LA ROMERITO

LIRICO

LA CASA



Lunes próximo

PRESENTA A

BEBE DANIELS

— EN —

PERDIDA EN PARIS

Una joven linda y bella, se encuentra perdida y sin un céntimo en el gran torbellino de París. En esta deliciosa comedia, la embaucadora artista Bebé Daniels, está metida continuamente en situaciones tan equívocas, que harán pasar al público un rato agradableísimo. La secundan JAMES HALL, FORD STERLING e IRIS STUART

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Normas para la adjudicación de premios con motivo del «Día del Ahorro»

En cumplimiento del acuerdo tomado por la junta de gobierno de esta entidad, en sesión del 5 del corriente mes, se hacen públicos los siguientes extremos: Primero.—Los premios concedidos son 135, distribuidos en la siguiente forma: De a 200 pesetas:

Diez, a obreros o empleados de uno u otro sexo, que siendo imponentes de esta Caja de Ahorros perciban menor jornal familiar y tuvieran mayor número de hijos menores de 12 años. Diez, a empleados de comercio, oficinas o establecimientos análogos, que siendo imponentes y teniendo un sueldo no superior a 3.000 pesetas anuales, si son solteros y a 5.000, si son casados (considerando para ello toda clase de ingresos que perciban), fueron más constantes en la práctica del ahorro.

De a 150 pesetas: Diez, a costureras, empleadas, mecánicas, obreras o personas que ejerzan profesión semejante, y sean imponentes más asiduos en el ahorro.

De a 100 pesetas: Veinticinco, a sirvientes de ambos sexos que estuvieron prestando servicios en la misma casa más de 20 años.

De a 25 pesetas: Ochenta, a los asilos de Beneficencia, de Misericordia, Niños de San Vicente, asilos de Campo, de San Juan Bautista, Protectora de los Niños, San Eugenio y San Juan de Dios, repartidos en proporción al número de asilados en cada uno y para premiar el buen comportamiento y aplicación de los mismos.

Segundo.—El solicitante deberá haber permanecido en cada una de las situaciones indicadas, desde que se abrió la libreta hasta el 31 del corriente.

Tercero.—Cuando una persona, por circunstancias particulares, pudiera optar a premios en varias clases de las indicadas, se entiende que limita su derecho a una de ellas con exclusión de las demás.

Cuarto.—Para solicitar la inclusión en este concurso será indispensable:

a) Que el solicitante, no perteneciendo a los asilados, posea la libreta abierta a su nombre y que en la solicitud de apertura figure clasificado en alguna de las clases indicadas.

b) Que la libreta cuente, por lo menos, dos años de existencia el día 31 del corriente mes.

c) Que los solicitantes no hubieran sido premiados en el concurso del año anterior.

Quinto.—La solicitud se hará verbalmente en la casa central, por el propio interesado, acompañando la libreta, de cuatro a seis de la tarde, cualquier día laborable, desde la publicación de estas normas hasta el día 21 del corriente.

Sexto.—La junta de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia se reserva el derecho de escoger entre los solicitantes aquellos que estime más dignos de premio por su constancia en el ahorro, sin admitir reclamación de su criterio, que procurará ajustarse a la más severa justicia y equidad.

Séptimo.—En el caso de resultar más solicitantes dignos de premio que premios disponibles, se decidirá por sorteo. Valencia 13 de Octubre de 1927.—El director gerente, Máximo Gastaldi.

Centro de Cultura Valenciana

Concurso de monografías históricas

En la sesión celebrada por la junta directiva del Centro de Cultura Valenciana, en el día de ayer, se acordó prorrogar el plazo de admisión de trabajos, en el concurso de Monografías históricas, organizado por este centro, hasta el día 2 de Noviembre de 1928.

Del Colegio Médico de Valencia

La reunión de los presidentes de los colegios médicos de la región

El pasado domingo se celebró en el domicilio social del Colegio Médico de Valencia, la anunciada reunión de presidentes y representantes de los colegios que constituyen la novena región médica, para tratar de diversos asuntos de actualidad profesional y afirmar la penetración de intereses morales y materiales comunes a los médicos levantinos.

A la reunión asistieron los señores Pérez Mateos, presidente del Colegio de Murcia y de la Federación Regional de Levante; Marín Molina, presidente del Colegio de Albacete; Sebastián Tejedor, presidente del de Alicante; Forcada Príncipe, delegado del señor presidente de Castellón, y Moliner Añó, presidente del Colegio de Valencia. Los señores Torres Pozuelo, de la junta de Albacete y Aznar Esteruelas, de Alicante, honraron con su asistencia las deliberaciones de los señores presidentes y a las cuales asistieron en calidad de cronistas los señores Fernán Pérez, de Albacete y García Brustenga, de Valencia.

La junta de gobierno del Colegio de Valencia estuvo representada por los señores Martínez Sabater, Beltrán Bagueña, Moltó Santonja, Valencia Negro, Balanzá Muñoz y Gil Durá.

En las dos sesiones que se celebraron en el citado día, así como en las sobremesas de la comida y de la cena, con las que el Colegio de Valencia obsequió a los compañeros forasteros, se trataron ampliamente diversas cuestiones, dedicando especial atención a la constitución de la Mutual Médica de Levante, la anhelada entidad de previsión médica, a la Asamblea de colegios que ha de celebrarse a fin del mes actual en Sevilla y a varios asuntos que plan-

tearon los señores presidentes de los colegios de Albacete, Alicante y Castellón, asuntos que por la índole delicada de éstos promovieron animado debate.

Se tomaron numerosos acuerdos, todos de trascendencia e interés, acuerdos que a medida que van ejecutándose en breve plazo, confirmarán esa calificación.

Los colegas de fuera de Valencia regresaron a sus respectivas residencias en la mañana del lunes, marchando, según expresión unánime de los mismos, satisfechos de las atenciones personales recibidas y pléyóricos de entusiasmo y de satisfacción, ya que de la reunión salió robustecido el espíritu de unión y confraternidad de los médicos levantinos, dignamente representados por los presidentes de los colegios médicos de la región, los que en todo momento están dispuestos a laborar con fe y actividad en pro de sus representados.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO

Señora viuda de don José Campos.—Ribera, 8.

Don Vicente Barberá.—Colón, 42.

Don Vicente Sales.—Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia).

Don Miguel Paljarés.—Plaza Moisés Sorollé, 6.

Don Federico Cuesca.—Plaza Mercado, 70.

Don Fernando Celaya.—Torno de San Cristóbal, 6.

POBLADOS MARITIMOS

Señora viuda de Llisterri.—Escalante, 3.

Don Renán Solsona.—J. Benlliure, 266.

TEATROS

PRINCESA

Inauguración de la temporada

Con el debut de la compañía dramática Callejas-Cumeljas, inauguró anoche su temporada el teatro de la Princesa.

Figuran en la compañía, aparte sus dos principales figuras, otros elementos valiosísimos, entre ellos, el actor de carácter Antonio Sajom, que indiscutiblemente es de los que valen mucho; ofrece, pues, todo el elenco, un conjunto perfecto y justo, siendo su labor digna de elogio y aplauso.

Así lo demostró anoche en la representación de «La ermita, la fuente y el río», del gran poeta Eduardo Marquina, en la que se vio perfectamente la uniforme labor de los artistas, que pusieron todo su empeño en hacer una digna presentación, cosa que consiguieron y que aplaudimos.

De «La ermita, la fuente y el río», sería ocioso hablar en estos momentos. Juzgada está de sobra esta maravillosa producción dramática del poeta catalán, para que nosotros insistamos en una crítica que siempre estaría muy por debajo de los versos de Marquina, aún en el caso de dedicarle los más grandes elogios. Una vez más nos dejaron sus estrofas elegantes, sentidas, llenas de una cálida emoción que llega al alma y remueve todos nuestros sentimientos. Marquina escribe para el espíritu, y es preciso que las armonías de sus versos, conmuevan con honda intensidad.

La compañía Callejas-Cumeljas, dijo bien los versos de «La ermita, la fuente y el río». Distinguiéronse en ella, María Callejas y Juan Cumeljas, acertando en su cometido los señores Sajom y Cabré, y siendo muy buena la labor de los demás artistas.

Con esto quedó anoche inaugurada la temporada en la Princesa. El empresario, señor Ramírez, con una reformada que ha hecho en el teatro, lo ha dejado nuevo y flamante; la compañía está muy bien y lleva en su repertorio obras de éxito. Todo hace, pues, presentir que el público lo sabrá premiar. Nosotros así lo creemos y afirmamos.—A. (R.)

Diputación provincial

La Comisión provincial Permanente, en su última sesión, ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

Prorrogar hasta el 15 del próximo Noviembre el plazo para adquirir sin recargo las cédulas personales; autorizar a la presidencia para que designe la persona que asista a la Asamblea que la Liga Nacional de Higiene Mental que se ha de celebrar en Madrid en el presente mes; y a la Sociedad Cooperativa Utielana para cruzar con una línea eléctrica la carretera provincial de Utiel a Camporrobles.

Pasa a informe del ponente de Beneficencia la instancia presentada por don Dámaso Rodrigo y otros solicitando apoyo para la instalación de la Escuela provincial de Puericultura de Valencia; y del ponente de Enseñanza y Bellas Artes el expediente instruido con motivo de los ofrecimientos hechos por don Fernando Ponsell sobre adquisición de objetos fallados en excavaciones practicadas en Alicante; conceder matrícula gratuita en la Institución para la Enseñanza de la Mujer a Soledad Mendoza y Juliana Martínez Solera; acceder a la variación del trazado del camino vecinal de Valencia al Porelló, según lo propuesto por el Ayuntamiento de esta capital, y aprobar la certificación de acopios de piedra ejecutados en la carretera de Alcira a Sila, por pesetas 22.902,16, y la modificación de las rasantes de la travesía por Manises de la carretera provincial de Cuarte a Domeño, interesada por la alcaldía de Manises.

Sucesos

Fallecimiento.

En el Hospital ha fallecido el carretero Ricardo Blasco Espuig, de 22 años, vecino de Turis, que, como se recordará, fué atropellado en la carretera real de Madrid.

Atropello.

En la Casa de Socorro del Museo fué asistido ayer el carretero Emilio Casañas Olmos, de 27 años, vecino de Masanasa, quien a consecuencia de un trompazo que dió al carro que guiaba un tranvía de la línea de Masanagrela, resultó con heridas gravísimas. El infortunado carretero cayó bajo su vehículo. El juzgado de guardia instruyó las diligencias del caso, y Emilio Casañas fué trasladado al Hospital, donde quedó para su curación.

Tauromaquia

La gran corrida de mañana

Ayer se notó gran animación en nuestra plaza de Toros, con motivo de ver los toros en los corrales y retirar los encargos de localidades y entradas, los cuales fueron retirados en su totalidad, demostrando con ello el interés que existe por presenciar la corrida de mañana, ya que alternan tres diestros tan populares; aparte de las muchas simpatías con que cuentan entre nuestra afición los gigantes Rafaja el Gallo, Cagancho y Gitanillo de Triana.

Esta tarde, a las horas de costumbre, se abrieron las taquillas para la venta de localidades y entradas, y a las mismas horas, podrán verse los toros desde los balconillos.

Visto el número de pedidos que se han recibido en las oficinas, seguramente conseguirá un verdadero acontecimiento.

Pro panteón Félix Merino

El pobre torero castellano, muerto a consecuencia de la cornada que le dieron en la plaza de Ubeda, fué trasladado a su patria chica (Valladolid), donde mañana se verificará una novillada, con objeto de aplicar sus afecciones a la construcción de un panteón, donde reposen los restos del infortunado diestro.

Actuarán seis novilleros de Valladolid, gratuitamente, y los bichos pertenecen a la ganadería de Clemente Barriquer, procedentes de Villagodio.

Hoy, en Zaragoza

En la tercera corrida de Feria de Zaragoza, que se verificará hoy con reses de Concha y Sierra, actuarán, con Márquez, dos de los matadores que mañana han de torear aquí; Cagancho y Gitanillo de Triana.

Alternativa de Sussoni

De manos de Marcial Landala tomará hoy la alternativa de matador de toros, en la plaza de Guadalajara, el diestro peruano Carlos Sussoni. Completará la terna de matadores, nuestro paisano Vicente Barrera.

Los toros serán: dos de Félix Gómez y cuatro de Coquilla. Otro que toma la alternativa, acaso para irse a su país o para actuar cuando le convenga, si piensa torear en España.

Manzanera

Se lidiaron novillos de Lozano, que resultaron buenos.

El diestro Ernesto Mascaron toreó y mató dos estupendamente, siendo ovacionado en todas las suertes.

Cortó orejas y fué sacado a hombros.

En Tarazona de la Mancha

Nuestro amigo «Gonzalo», de Alhacete, nos escribe en tono encomiástico a propósito de lo que le ha visto hacer a un novillero de la tierra en una novillada que se verificó en la plaza de Tarazona de la Mancha. Juan Sorjano, que así se llama el presunto fenómeno, estuvo superiorísimo en la lidia de los bichos de Melquisedes Flores, y la multitud, después de ovacionarlo en el ruedo, se lo llevó a hombros, vitoreándolo por las calles de la población.

Teatrales

TEATRO APOLO

En la función de esta noche se pondrá en escena el hermoso drama en cuatro actos del insigne don José Echegaray, «Mancha que limpia», admirable interpretación de esta compañía.

Mañana domingo dos grandes funciones a las seis tarde y 10,30 noche, para las que se despachará hoy en contaduría a las horas de costumbre.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy quinta representación de la grandiosa obra «Las Castigadoras». En las cuatro representaciones celebradas se ha colocado el cartelito de no quedan localidades ni entradas. Hoy sábado, seguramente sucederá lo mismo.

Mañana domingo se celebrarán tres funciones 3,30 y seis de la tarde y diez de la noche. En las funciones de las seis de la tarde y diez de la noche, se representarán «Las Castigadoras». Para estas funciones se despacha en la contaduría del teatro.

NOTICIAS

Delegación de Hacienda. En el «Boletín Oficial de la Provincia», del 7 del actual, número 240, se inserta la real orden del excelentísimo señor ministro de Hacienda, de 3 de dicho mes, relativa a lo que previene el artículo 22 del real decreto-ley de 29 de Abril último y 45 del reglamento para la administración y cobranza de la patente nacional de circulación de automóviles, y se llama la atención respecto a las prevenciones de dicha real orden, de la excelentísima Diputación provincial y de todos los ayuntamientos de la provincia, a fin de que en el plazo de un mes, a partir de la publicación de la citada disposición, se remitan a las delegaciones de Hacienda y subdelegaciones, relación detallada del importe de la recaudación de los arbitrios refundidos en la patente de circulación de automóviles, referentes al primer semestre del año actual o segundo del año anterior; de lo contrario quedarán incurso en la responsabilidad que se determina en el apartado cuarto de la citada disposición.

Pagos señalados para hoy por el delegado de Hacienda: Don Procediano Rastrilla, 358 pesetas; don Juan Castelló, 952,27; don José Ramírez, 123,38; don Domingo López, 123,38; don Antonio Camps, 85,25; don José María Ibarra, 246,78; doña Concepción González, 500; señor barón de Lauri, 2.000; don Manuel Selvi, 1.996; don Antonio Alberti, 58,22; don Francisco Calatrava, 100; don Juan Miralles, 100; don Miguel Ramírez, pesetas 1.066,45; don Pedro Sánchez, pesetas 15.657,69; don José García, pesetas 164,80; Banco de Bilbao, 427; don Agustín Albagna, 6.086,80; señores Freitag y Compañía, 12.655,89; don Vicente Gandia, 7.149,04; don Julio Barrea, 176,20; y don José Pellicer, 902,83.

«La Mujer en su Casa». El número de Octubre de esta práctica revista contiene los siguientes modelos: 18 de labores a mano y a máquina; 22 de ropa blanca para señoras y niños y 17 de trajes, también para señoras y niños. Además publica la correspondiente «Lección de corte y confección», dando instrucciones para hacer preciosas cosas y un lindísimo pijama moderno. Publica también artículos sobre «Arte de la toilette» y los «Cuidados que necesitan los enfermos»; la continuación de la novela de Diniz «Las pupilas del doctor rector»; y la acostumbrada sección de «Correspondencia».

«La Mujer en su Casa», es material indispensable en toda escuela, tanto es así, que por real orden ha sido declarada útil para servir de texto en la enseñanza, y son numerosísimas las señoras maestras que desde hace muchos años tienen suscrita su escuela nacional a «La Mujer en su Casa».

Ayuntamiento. Durante el plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, quedan expuestas en la secretaría del excelentísimo Ayuntamiento las listas cobradoras correspondientes al año actual sobre los arbitrios de rútolos, toldos y cortinas; lucernarios o tragaluces; anuncios en vehículos; vertederos de aguas pluviales y anuncios fijos, a fin de que los contribuyentes interesados puedan formular las reclamaciones oportunas.

Valencia 13 de Octubre de 1927.—El Alcalde accidental, E. Fernández de Córdoba. Recaudación obtenida el día 14: Matadero general, 4.002,38 pesetas. Idem del Grao, 410,03. Idem del Cabanal, 202,81. Idem Benimamet, 73,21. Estaciones sanitarias, 1.063,12. Análisis y examen substancias, 653,74. Circulación rodada, 825. Pescado, 1,60. Extraordinarios, 1.367,80. Bebidas, 4.745. Total, 13.144,69 pesetas.

Militares. Los reclutas del reemplazo actual acogidos a los beneficios de cuota, que no hayan entregado su documentación en el Gobierno militar, deberán presentarla con toda urgencia, toda vez que el día 23 ha de tener lugar el sorteo para África.

COMPRIMIDOS de Fostio-Glück-Kola Doménech en pastillas. Gratos al paladar, poco volumen y dosis exacta. «Nuevo Mundo». Llegada la pacificación a tierras africanas, publica magníficas fotografías de los últimos actos allí desarrollados.

Y en sus secciones de teatros, toros y deportes, la nota actual llamará la atención por su admirable exactitud. Publica asimismo una novelta inédita, que será muy celebrada, igual que los artículos, poesías, etc. El conjunto, preciosísimo, lo forman infinidad de fotografías y dibujos. Como esperábamos, la manifestación de duelo en el entierro de nuestro muy querido correligionario y amigo don Francisco Pardo Navarro, constituyó un acto imponentísimo. Cuando con la banca, el comercio, la industria tenía relación allí figuraba; fué el señor Pardo, un benemérito; a él se deben varias agrupaciones que hoy se desenvuelven en admirable progreso.

Como republicano, como hombre de ideales, tanto en el distrito del Centro, al que pertenecía, como en todos los casinos del Partido, recibía aquella consideración y respeto que merecen los que supieron adherirse al corazón con una idea sin mácula, honrados y leales. Así, de todos los distritos acudieron centenares de correligionarios para testimoniar su profundo pesame. En la presidencia figuraban el hijo del finado don Carmelo, hijo político, el ex teniente de alcalde don José Blasco, el íntimo del finado señor Vallés y el presidente del Sindicato Gremial don Martín Barrachina.

Reiteramos a la familia del finado nuestro pesame más sentido, deseando llegue pronto a la resignación que exige lo irremediable.

Telegramas detenidos: Basilia. Conchou. Casjano Copado. Grao. José Meliá Moles Médico Naranjas. Santiago Rincón, Mayor, 48. Julia García, Calatrava, 11, 1.º

DEPORTES

FUTBOL CAMPO DE MESTALLA

El partido Valencia - Sporting. Nuestro primer club anuncia el partido de mañana domingo y hemos de señalar en él dos causas que llevarán al ánimo del público el interés que encierra la importante fase de la jornada campeonística próxima, que constituye el partido Valencia-Sporting.

Ayer apuntábamos las circunstancias en que viene a jugar el once de Capet al campo de Mestalla. Es su primer partido de campeonato que juega en Valencia como primer equipo del grupo A y entra en el concierto con los ases, pisando el terreno de nuestra catedral deportiva, midiendo su esfuerzo con el más fuerte de nuestros onces: el campeón Valencia F. C.

Y el equipo campeón, cabeza en la puntuación del campeonato, viene a Mestalla después de su partido con el Sevilla, en el que un empate que tiene más valor que una victoria le coloca en situación de evidenciar ante la opinión y público valenciano el justo vajer de su técnica y la espléndida forma de sus elementos que son el verdadero secreto de las insospechadas victorias del Valencia en el presente campeonato. El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de cinco a 8,30 de la noche, en las taquillas del local social, Barcas, 5, mañana de once a una, en las mismas taquillas y por la tarde en las del campo. Se pone en conocimiento de los señores socios que los pases del corriente mes se hallan a disposición de los mismos, todos los días de cuatro a nueve de la noche, en las taquillas del local social, Barcas, 5, los cuales serán indispensables para presenciar el partido que se celebrará mañana.

CAMPO DE VALLEJO

Juvenil - Gimnástico F. C. Mañana, a las 3,30 de la tarde, tendrá lugar en el campo de Vallejo un interesante encuentro entre el Juvenil y el Gimnástico F. C.

El Juvenil se presenta en este partido a demostrar una vez más su valía como gran equipo, pues todos hemos admirado sus grandes tardes cuando como reserva del Valencia imponía su técnica a sus contrarios, y ya una vez en el grupo A toda la afición espera con ansia el nuevo triunfo de estos magos del balón. El Gimnástico F. C. también hace por su parte cuanto es necesario para que el partido de mañana sea un gran encuentro en el cual los aficionados tengan ocasión de presenciar una buena tarde de fútbol. En las filas azul-grana se alinearán los siguientes jugadores: Palau; Civera, Vila; Justo, Marco, Enrique; Prieto Silvino, Cañavera, Juan Antonio, Ferrer, Adelantado, Areta y Elorriaga. La entrada general será por la calle de Alboraya y la de preferencia por la de Ceres.

Banquete a don Mariano García

Esta tarde, a la una y media, tendrá lugar el solemne y merecido homenaje que la sociedad de socorros mutuos La Amistad, dedica a don Mariano García Ramón, en el restaurant Termas Victoria. Este acto, que revestirá caracteres de honda emoción, demuestra cómo no es baido el sacrificio que por la comunidad se haga; cuando la virtud y la honradez se hermanan, como ocurre en el homenajeado, por fuerza cristaliza en la admiración y el respeto en ese tributo de homenaje. Así, el acto de hoy, contará con todas las simpatías.

Lunes 17, apertura de los ENTRESUELOS LA PARISIEN

SAN VICENTE, 16 y 18, entresuelo (entrada por la calle Chofrens, 3) CONFECCIONES a la medida para SEÑORA y NIÑA

Gran existencia en modelos para su entrega inmediata. VESTIDOS DE CRESPON SEDA, desde... 40 pesetas. VESTIDOS DE LANA, desde... 35. ABRIGOS PAÑO, para señora... 30. ABRIGOS RICA PIEL RASE, desde... 210.

Peletería, Tejidos, Novedades, etc., etc., a precios reducidísimos

Teatro APOLO. Compañía lírica de MENDEZ LASERNA. Debut: 20 Octubre 1927. EL SOBRE VERDE.

Teatro Principal. GRAN COMPAÑIA DE J. MARTINEZ PENAS. Procedente del teatro de la Zarzuela de Madrid. (TEATRO LIRICO NACIONAL) ULTIMOS DIAS.

HOY SABADO. A las 6 tarde: EL CASERIO. GRAN EXITO. A las 10 noche: Beneficio de Juanita Fabra Doña Francisquita. GRANDIOSO EXITO.

Teatro Apolo. COMPANIA DE CONCHA TORRES. HOY SABADO a las 10'30 noche. El drama en cuatro actos de don José Echegaray. Mancha que limpia. Butaca, 3 pias. - General, 0-75.

Teatro Ruzafa. PARA HOY SABADO. A las 10 de la noche: La zarzuela en un acto LA PRISIONERA. La historietta en siete cuadros Las Castigadoras.

ESLAVA. COMPANIA DE COMEDIAS dirigida por el primer actor RICARDO PUGA. Hoy no habrá función por la tarde, para dar más tiempo al último ensayo del ESTRENO de la comedia en tres actos LOS LAGARTERANOS que se celebrará A LAS 10 NOCHE.

APOLO. Jueves 20 Octubre. EL SOBRE VERDE. 300 representaciones en Madrid 250 en Barcelona.

FOLIES BERGERE. Antes Café Suizo. Todos los días, a las 4 tarde y 10 noche, sesiones de variedades.—Hoy, debut de RAY AND CARMEL.—Hoy importante debut de LA GOLETERA.—Gran éxito, ZEGRIÑA.—LOS IBERIANS.—Grandes fiestas en el cabaret.

Eden - Concert. Hoy INAGURACION DE LA TEMPORADA -15 grandes debuts, 15, entre ellos ANGELITA CASADO, NERIMA, PAQUITA VALENCIA, FLORINET, FINA GANER, LEO PONS, MERCEDES BAROJA, FLORI. La estrella coreográfica, PEPITA SALES. Y la famosa estrella de gran renombre y belleza SATANELA.

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios la encontrarán en la Fábrica de dulces de Manuel Herrero PRIMERA TRAVESÍA DE MARCHALENES, 2.

ALFARERO. que conozca bien el oficio y todo lo concerniente al vidrio se necesita. Dirigirse por carta a Francisco Martín Vera. Apartado de Correos, 188, Las Palmas. (Islas Canarias).

OPOSICIONES A AYUNTAMIENTOS. Para las últimamente convocadas en la provincia, aconsejamos las «Contestaciones al programa mínimo de Funcionarios Municipales y de Diputaciones», por Barahona, Frías y Martínez Peñalver: 12 pesetas, y la preparación por correspondencia, a cargo de los señores Barahona y Frías: 25 pesetas, en el Centro «Editorial Reus».

ESTREÑIDOS. Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento.

Si usted supiese que un dolor de cintura, sus difíciles digestiones o su propensión para las hernias, se debe a no usar una faja adecuada, comprendería que el dinero invertido en esa prenda le evitará otros perjuicios más considerables. Y para comprar una faja, ningún modelo como la Glenard «CRUZ BLANCA» Plaza de M. BENLUIRE, 9.

Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, diríjase al almacén LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entradas muy reservadas por la escasez.

Si usted quiere que su familia viva en Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 1.—En Sevilla, San Eloy.

Curación rápida perfecta. Verrugas, Sifilis, Piel, Matriz. D. RAMON CORELLA. Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicación con gran práctica. 666 914. Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar. Diríjase: Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, número 164. (Esquerilla de la Inglesa). De 10 a 11 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Económica, 3 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden enviarse en sus casas.

EL SOBRE VERDE. Sainete revista en 2 actos, libro de Paradas y Giménez, música del maestro Guerrero. 20 Octubre. Teatro APOLO.



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Una exposición

Mañana tarde, con asistencia de las autoridades y personalidades, se celebrará en los Palacios del Parlamento de Montjuich la inauguración que de la Exposición de la Industria Hotelera y de la Alimentación. A dicho acto concurrirán, además, la Asociación de Hoteleros y similares de Cataluña y de otras naciones, que han llegado a Barcelona expresamente para concurrir a dicho acto.

Causas y sentencias

Se ha dictado sentencia absolviendo libremente a Clemente Vignat y Andrés Boix, acusados del delito de falsedad.

También han sido absueltas las encartadas en dicho proceso Rosario Hernández y Trinidad Gabarros. Para todos ellos pedía el fiscal la pena de ocho años y un día de prisión mayor.

También se ha dictado sentencia en la causa seguida por homicidio de José Aranda.

Se absuelve libremente a José Sánchez Robles, y se condena a su cuñado Antonio Robles García a la pena de catorce años, ocho meses y un día de prisión mayor e indemnización de 5.000 pesetas a la familia de la víctima.

Mujer intoxicada

En la calle del Este fué encontrada desvanecida, a consecuencia de una intoxicación de cocaína, una mujer llamada Isabej Torres.

Fuó trasladada a la Casa de Socorro, donde se le dispensaron los primeros auxilios. Como se la encontrara cierta cantidad de cocaína, ha sido puesta a disposición del juzgado especial.

Nota de la federación catalana de futbol.

La Federación catalana de futbol ha facilitado una nota después de la reunión que ha celebrado para tratar la contestación que debe dar a la Federación nacional respecto al voto de confianza que ha solicitado.

La nota hace constar el respeto que merece el comité nacional a la Federación catalana.

Annuncia que en la forma amplia e imprecisa en que se formula petición del voto de confianza, estimula el sentido de responsabilidad de las federaciones regionales. La catalana tiene un concepto clarísimo de sus deberes y obligaciones, no pudiendo en absoluto comprometerse a una renuncia en blanco, aunque esté convenida de que no van a lesionarse ni mermarse sus derechos ni intereses.

Muestra su extrañeza por la distinción concreta que se hace respecto a la ampliación del comité y silenciando, por el contrario, el punto interesantísimo de la representación proporcional.

En consecuencia, al otorgar el solicitado, entiende que las facultades excepcionales que se otorgan al comité no afectan a la personalidad de las federaciones regionales, organización de sus competiciones, preceptos de carácter esencial relativos al régimen de jugadores, imposición de nuevos cargos económicos a las federaciones y sus clubs y la indispensable libertad de éstos para guiarse por su propia y exclusiva libertad, con arreglo a sus medios y situación y conveniencia en todas las competiciones, diferentes de lo que hasta ahora ha sido.

Termina diciendo que no siendo así la nuestra, naturalmente nos obliga a declarar que la solución no podrá nunca ser satisfactoria.

Próximo combate

Seguramente el miércoles próximo se celebrará el aplazado match Rayo-Cola.

ARCES.

ximo. Unas entenderán sobre los proyectos que el Gobierno ha enviado, y otras sobre otros varios, que aún deberán someterse a la deliberación y acuerdo de la comisión.

El presidente se muestra encantado de los trabajos de la Asamblea, que van con la celeridad debida.

Primo de Rivera recibió luego a los periodistas, a los cuales dió cuenta de la entrevista con Yanguas y conde de los Andes.

El presidente dijo que había recibido la visita del embajador de Cuba, que le presentó al diputado de aquella Cámara, Alberto Albert, quienes hicieron entrega de un regalo, que le satisfizo mucho.

Se trata de un precioso mueblecito con una infinidad de cajones, conteniendo 400 cigarrros.

—¿Habrá Consejo mañana?—se le preguntó.

—No replicó—; como no está don Alfonso en Madrid, ni siquiera tendré despacho. Esta noche me voy a cenar a casa, donde he invitado a la esposa e hija del general Barrera y, después, las llevaré al teatro. El domingo no sé si ir a la fiesta de los somatenes en Segovia o si quedarme en Madrid para asistir a la que celebran los de Madrid.

Mañana por la noche asistiré a un banquete iberoamericano, con motivo de la Fiesta de la Raza. El lunes irá a Ventosilla, donde se encuentra don Alfonso.

Yanguas renuncia a su sueldo

El decano de la Universidad Central ha recibido una comunicación del señor Yanguas, en la que éste renuncia a su sueldo como catedrático mientras desempeñe el cargo de presidente de la Asamblea.

No obstante, continuará explicando su cátedra de Derecho Internacional.

El importe de los haberes quedará a beneficio de la caja de la Universidad.

La «Gaceta»

Autorizando a don Adolfo Costas, de Valencia, para trasladar el laboratorio de farmacia que tiene instalado, a un local más amplio, con la razón social Julio Robillard y Compañía.

Concediendo al Comité organizador de la Feria de Navidad, de primero de Enero próximo, el usufructo de los edificios que el Estado posee en el Parque de Madrid.

Autorizando a los rectores de las universidades autorizaciones para que puedan asistir los catedráticos de la facultad de Medicina al curso de Jornadas Médicas que ha de celebrarse en Madrid.

Designando para representar a España en el Congreso que ha de celebrarse en Roma a los ingenieros señores Priego, Bilbao y Carrión.

Ordenando se constituyan distritos forestales en Tenerife y Las Palmas.

Disponiendo que en los contratos de seguros pueda establecerse una cláusula en el sentido de que los gastos de reconocimiento médico sean exigidos a los clientes.

Recordando que las delegaciones provinciales y locales del trabajo tienen los mismos deberes y derechos que las Juntas de Reformas Sociales.

Los municipios

Una comisión de la Unión de Municipios, en la que estaban representados 72 juzgados de instrucción, ha visitado al señor Calvo, como ya lo hicieron antes con otros ministros, para interesarse en el restablecimiento del régimen y funcionamiento de aquellos centros jurídicos.

Se autoriza la apertura de una fábrica

La «Gaceta» inserta una real orden autorizando a don Vicente Niederltyner, vecino de Valencia, para reanudar los trabajos en su fábrica de ácido sulfúrico, de cabida de 3.180 metros cúbicos.

Játiva pide un Instituto

El alcalde de Játiva, con el diputado provincial por aquel distrito, ha visitado esta mañana al ministro de Instrucción, para pedirle el establecimiento de un Instituto de Segunda enseñanza.

Llegada del aviador portugués Sarmiento

Ha llegado a Madrid el aviador portugués Sarmiento Veigas.

Le esperaban en el aeródromo Cuatro Vientos el embajador de Portugal y personal de la embajada, jefe de la aeronáutica militar y varios aviadores españoles.

En el Aero Club se le obsequió con un banquete, asistiendo el comandante Franco, jefe de aeronáutica, general Soriano y muchos socios del Club.

Sarmiento pronunció breves palabras para agradecer las facilidades que le dieron siempre los españoles durante sus empresas aéreas.

Le contestó el duque de Extremadura, presidente del Aero Club, elogiando sus empresas heroicas de Sarmiento Veigas, que tan alto pusieron el nombre de Portugal y sus aviadores.

Mañana se propone salir a bordo de su aparato «Niippers», acompañado de su mecánico, en dirección a Lisboa.

Comentario de «El Debate»

«El Debate» de hoy dice lo siguiente:

«Con relación a la permanencia del alto comisario general Sanjurjo en España, se hacen cálculos y se señalan fechas por algunos periódicos respecto a su nuevo nombramiento, hallándose tan reciente todavía la confirmación de su cargo de alto comisario.

Nos parece prematuro cuanto se diga sobre un definitivo regreso del general Sanjurjo a la Península a final de año.»

Regreso

Esta noche ha regresado a Madrid, procedente de Zaragoza, el ministro de Justicia.

Ha hecho el viaje en automóvil.

Los ingenieros franceses

Marchó a Zaragoza la delegación de la escuela de Minas de París que ha permanecido en Madrid varios días.

TOROS

ZARAGOZA

Márquez, Agüero y Barrera

Con gran animación se celebra la segunda corrida de Feria.

Primero.—Márquez da varias verónicas buenas y es aplaudido.

Luego hace una faena valiente con la muleta, y entrando bien cobra una estocada y descabella.

(Muchas palmas y saludo desde los medios.)

Segundo.—Agüero torea por verónicas y es aplaudido.

Luego, con la muleta, está valiente, dando pases superiores, para un pinchazo hondo, una estocada y descabella al séptimo intento.

(Silencio.)

Tercero.—Barrera le torea por verónicas superiormente.

(Ovación.)

En quites sobresale Barrera, que recibe muchos aplausos.

El valenciano inicia la faena de muleta con dos pases de rodillas, que se ovacionan.

Sufre un serio achuchón, del que saca rota la taquígrafa.

Continúa mufeteando entre palmas y oíes, y al rematar un pase queda de rodillas ante el toro.

(Ovación indescriptible.)

Un pinchazo y una buena estocada.

(Ovación entusiasta.)

El diestro se retira a la enfermería por un golpe en un muslo.

Hay petición de oreja para Barrera.

Cuarto.—La lluvia es copiosa y arrecia por momentos.

Márquez torea por verónicas para poner al toro en suerte.

Márquez da el primer pase y resbala, librándose de una cornada.

Da otro pase y resbala nuevamente.

Se descalza, da unos mantazos, y termina con una estocada que mata.

Cae un verdadero diluvio, por lo que la corrida se suspende cerca de media hora, tiempo que se emplea en echar serrín al ruedo.

Hecha esta operación, continúa la fiesta.

Quinto.—Agüero veroniqua valiente.

Con la muleta hace una faena movida, pero valiente, y larga un pinchazo y una estocada que mata.

(Palmas.)

Sexto.—Barrera torea por verónicas superiormente, siendo ovacionado.

En quites se lucen Barrera y Márquez.

Barrera hace con la muleta una faena inteligente y en la primera igualada da un pinchazo y una estocada.

(Palmas.)

Los temporales en España

Málaga.—Se conocen detalles de los estragos del temporal. Se inundaron los barrios bajos.

Muchas familias han perdido los hogares, quedando en la mayor miseria. En la calle de Cañaveral pereció ahogado el niño de cuatro años Pedro Heredia.

En una casa de la calle de Sevilla se derrumbó una casa por haberse caído uno de los muros.

El agua arrastró todo el ajuar que había en la casa, incluso la cuna de un niño que fué salvado después de grandes esfuerzos.

En la plaza de Redimir se hundió una casa con gran estrépito.

Resultaron tres individuos gravemente heridos.

Los escombros y maderamen interceptaron las vías de los ferrocarriles suburbanos.

La línea telefónica quedó averiada a consecuencia de la tormenta.

Después se reprodujo la tormenta acompañada de formidables vendavales, truenos y relámpagos, lloviendo copiosamente.

La mayoría de los comercios de las calles céntricas quedaron sin luz. En los pueblos comarcanos dicen que la horrible tormenta ha causado grandes estragos.

Málaga.—Durante la pasada madrugada se desencadenó una fuerte tormenta produciendo inundaciones y daños inmensos.

El arroyo Jabonero se desbordó, inundando las casas vecinas.

Un buque cargado de petróleo, anclado en el puerto, hizo explosión, sin duda por la expansión de los gases, originándose un formidable incendio.

Los barrios bajos quedaron inundados.

En la calle del Cañaveral se ahogó un niño de cuatro años, llamado Pedro Díaz.

El agua penetró con estrépito en una casa del Paseo de Cádiz, derribando un tabique.

Casualmente fué salvado un niño que dormía en una cuna situada en la habitación inundada.

En el paseo de Redil quedaron inundados varios comercios.

Pereció ahogado un sujeto llamado José Ruiz Jiménez.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas quedaron intercepladas.

Esta mañana, a las diez, se reprodujo la tormenta, inundando las aguas varios comercios.

Los daños ocasionados por las inundaciones son inmensos.

Las noticias que se reciben de los pueblos comarcanos, son desconsoladoras.

Málaga.— La tormenta que ha descargado, hacia tiempo que no se había conocido otra igual.

Con motivo de la tormenta, se ha visto que el alcantarillado construido recientemente para la recogida de las aguas en Calvario, era insuficiente, habiendo confirmado la impresión popular.

Las aguas se desbordaron en la calle de la Victoria, hacia el centro de la capital, convirtiendo las calles en verdaderos ríos.

En muchos puntos reventaron los tubos del alcantarillado, brotando surtidores en las aceras.

En la barrada de Palo se hundieron dos casas.

En el arroyo de la Caleta se desbordaron las aguas, aislando a un tren, que se encuentra detenido.

Gran parte de la población ha quedado a oscuras.

Cayeron numerosas chispas, sin causar desgracias.

Una de las chispas cayó en el despacho del gobernador, marqués de Linares, causando el consiguiente susto a la familia.

Hay varjos heridos.

Cádiz.—Ha llovido torrencialmente, quedando inundados varios lugares de la jurisdicción.

Se han derrumbado algunos edificios.

Sanlúcar.—Continúa lloviendo torrencialmente.

Una manga de agua destrozó las techumbres y casas de varjos vecinos, sin haber ocurrido desgracias.

Sanlúcar.—Se ha desencadenado formidables tormenta, anegando la parte baja de la ciudad.

Las casas del centro de la población quedaron aisladas por las aguas.

Numerosas familias han quedado sin hogar.

Las autoridades organizan socorros para los damnificados.

Los trenes llegan con gran retraso. Se ignora todavía si hay desgracias personales.

Se ignora todavía si hay desgracias.

Sepultado

Oviedo.—En un pozo de la mina «Aparecida», en Sama, cuando se hallaba picando carbón el minero David Suárez, hubo un desprendimiento de tierras que le sepultó.

Los compañeros acudieron prontamente en su auxilio, pero le extrajeron ya cadáver.

Todo el grupo minero suspendió el trabajo en señal de duelo.

Incendio

Málaga.—Debido a la acumulación de gases se declaró un incendio en el vapor «Anas», que iba cargado de petróleo.

El vapor quedó rápidamente destruido.

Abordaje

Cádiz.—El velero «Peppita» fué abordado por el velero «Virgen del Carmen», que le causó averías.

No han ocurrido desgracias.

Dora la Cordobesita, hace rectificar a un periódico

Sevilla.—Dora la Cordobesita ha obligado a rectificar al periódico que publicó la noticia de que se había deshecho el noviazgo con Chicuelo.

Por el contrario, jamás han tenido ni mucho menos el pensamiento de renunciar al de la boda.

Dora visita los bazares y almacenes, haciendo las últimas compras, para el enlace que se celebrará en breve.

Llegada de maíz

San Sebastián.—La Junta de Abastos ha facilitado una nota, en la que dice que está próximamente a desembarcar en Pasajes 2.144 toneladas de maíz, que se venderá a los ganaderos a 30 pesetas los 100 kilos.

Petición

Sevilla.—El presidente de la Unión de Empleados de Escritorio, ha telegrafiado a Primo de Rivera y al ministro de Trabajo, pidiendo que la empresa concesionaria del nuevo régimen de petróleos respete los derechos adquiridos por los empleados y obreros que prestan servicio actualmente.

Caída de un aerostato

Villa de don Fadrique.—A tres kilómetros del pueblo ha caído un aerostato de sondeo, que se cree lanzado por el Observatorio de Madrid.

Lo encontraron unos pastores. Entregaron los documentos que contenía al jefe del servicio meteorológico, para enviarlos al Observatorio de Madrid.

La Exposición Ibero-Americana

Sevilla.—Se reunió el Ayuntamiento en pleno, autorizando al delegado de la Exposición, señor Cruz Conde, para que gestione del Banco de Crédito Local un préstamo de 18 millones, que se consideran necesarios para terminar las obras de la Exposición Ibero-Americana.

El agregado comercial a la legación de Méjico, mostró al alcalde los planos del pabellón que su país ha de instalar en la Exposición.

Marruecos

Tánger.—La Prensa de Casablanca comenta un misterioso suceso ocurrido en las cercanías de la ciudad el día 2.

Algunos pescadores observaron que se detenía detrás del Cementerio un automóvil, pintado de negro, bastante tiempo, conducido por un indígena vestido a la usanza europea.

El conductor del automóvil apareció llevando un bulto que arrojó al mar, volviendo al auto que desapareció velozmente.

Los pescadores lo comunicaron a la policía que ordenó se hiciera un reconocimiento por aquellos lugares, sin encontrar nada.

Los pescadores insisten en que vieron muy bien arrojar un bulto que flotó durante un rato sobre el agua.

La policía busca el conductor del automóvil para que aclare el suceso.

No aparecen las niñas

Rabat.—Se sigue sin noticias de las dos niñas secuestradas por los bandidos que asesinaron a sus padres.

Accidente de aviación

Tánger.—Dicen de Rabat que en el aeródromo militar se hacían pruebas del motor de un avión; cuando éste aún estaba en tierra, las palas de la hélice alcanzaron al piloto, destruyéndole el cráneo y rompiéndole un brazo.

El desgraciado aviador falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

Los sucesos de Méjico

Más rebeldes hechos prisioneros

Méjico.—Dice el diario «El Gráfico», que han sido hechos prisioneros unos 600 rebeldes, entre ellos los llamados el grupo Amada-Gómez.

El miércoles llegaron a Jalapa. Muchos oficiales declaran que desconocían que eran enviados a la revolución, pues al dejar la capital el domingo por la noche, lo hicieron simplemente por obedecer una orden que recibían de sus superiores, los cuales les dijeron que iban a reprimir una sublevación que en Veracruz había promovido el general Cejudo.

Han declarado, además, los oficiales, que la primera noticia que tuvieron de que eran perseguidos por las tropas federales del Gobierno, fué el ver los aeroplanos exploradores.

Lo que dice un periodista

Méjico.—El periodista Palavicino, en una declaración celebrada en Laredo (Texas), ha declarado que su deportación ha sido debida a la campaña antibregonista que estaba haciendo.

Asegura que Calles ha aprovechado la circunstancia de la revolución para eliminar a todos los candidatos que pudieran oponerse a Obregón.

Agrega Palavicino que se abstiene de hacer declaraciones de carácter político a causa de la situación interna de su país.

Obregón no tiene rival

Méjico.—Ha llegado Obregón para reanudar su campaña por la presidencia.

Ha declarado que no habrá lucha encarnizada, porque no existe enemigo visible.

MADRID

La Asamblea Nacional

Esta tarde reinó tranquilidad en el local de la Asamblea, concurriendo escasos asambleístas.

Sólo se reunió la comisión de Régimen interior, que continuó la labor de los días anteriores.

Empezó a las cuatro y media, terminando la reunión a las cinco y media.

El señor Gay manifestó que había recibido una carta del congresal en Madrid del periódico «Le Temps» para justificarse respecto a las inexactitudes del mencionado periódico francés que había publicado acerca de la inauguración de la Asamblea.

Los informes le habían sido enviados por agencias y corresponsales que se dedican a transmitir esta clase de noticias.

Se le hará saber al periódico «Le Temps» que se ha sorprendido su buena fe.

Añadió que se había acordado no cubrir las cuatro vacantes que existen de taquígrafos porque hay bastante personal para dichos servicios.

El servicio de Prensa

El servicio de Prensa estará bien atendido en la Asamblea.

Se ha encargado de organizarlo el señor Gay, que posee varios idiomas.

Ayer fueron acotados y comentados varios sueltos de periódicos extranjeros.

La secretaria se ha suscrita a las revistas más importantes extranjeras.

Se le dará impulso a la Acción Social

El vicepresidente de la Asamblea señor conde de los Andes ha dicho que la Asamblea dará gran impulso a la Acción Social, estudiando el Gobierno la forma de conceder recursos económicos a dicha organización.

La conquista del aire

Júbilo por la salvación de miss Elder

Anniston (Alabama). — La población se ha entregado a grandes manifestaciones de júbilo, al enterarse de que miss Elder había sido salvada.

Las campanas de todas las torres han repicado, los edificios ostentan coqueadas y las fábricas han hecho silbar sus sirenas.

El alcalde ha comenzado en seguida los preparativos para una recepción oficial cuando miss Elder regresase.

La noticia recibida del «Olympia» ha sido comunicada inmediatamente a la familia de la aviadora.

Su madre, que estaba sumida en el mayor dolor, ha llorado de júbilo.

Miss Elder no creía terminar con vida

Nueva York. — Un mensaje de la aviadora miss Elder manifiesta que tuvo una hermosa travesía el martes por la noche y el miércoles por la mañana hasta la caída de la tarde.

El miércoles a las nueve de la noche, cuando se hallaba a la altura de doce mil pies, se encontró con una enorme tempestad lloviendo toda la noche.

«Jamás—dice—he conocido tormenta semejante. Creí que no podía terminar con vida mi viaje.»

Se dio cuenta de que el depósito de gasolina marcaba cero y entonces amarró al lado del barco holandés.

Miss Elder quiere ir a París

Londres. — Comunican de Nueva York que la aviadora miss Elder desea ir a París, habiéndose dejado en libertad de acción.

La situación exacta del barco holandés, cuando recogió a los tripulantes del «American Gil», era de 43,34 grados de longitud Norte y 21,39 latitud Oeste.

Se hallaba exactamente a la altura del Cabo Finisterre, a unos 600 kilómetros de distancia.

Caso de confirmarse la noticia del amarraje del avión en dicho lugar, habrá batido el record mundial de vuelo sobre el mar, con 4.000 kilómetros de recorrido, pues el mayor vuelo efectuado hasta ahora sobre el mar fue el de San Francisco-Honolulu, hace dos meses.

FRANCIA

Choque

Tolón. — Una moto con sidecar, conducida por una señorita, se estrelló contra un árbol.

La conductora resultó muerta, y herida de gravedad una hermana de ésta, que ocupaba el sidecar.

Steeg abandonará Marruecos

París. — El «Petit Parisien» publica un despacho de Rabat, que debe acogerse con la natural reserva, diciendo que el comisario francés Steeg abandonará en breve y definitivamente Marruecos.

También se dice que será relevado el secretario general de la residencia francesa.

ALEMANIA

Un avión espléndido

Berlín. — Se construye actualmente en Lindau un avión, que será un verdadero hotel volante.

Este aparato está destinado al vuelo trasoceánico y podrá transportar sesenta personas y una tripulación de ocho hombres.

El aparato mide 40 metros de largo, y estará provisto de doce motores, que desarrollarán una fuerza de 500 caballos.

A bordo de este avión habrá un restaurant, una cocina, camarotes y sala de recreo.

Atentado

Berlín. — Dicen de Praga que se ha cometido un atentado contra el embajador de Albania, señor Condar, en el hotel donde se encontraba hospedado.

Un estudiante de 18 años, llamado Debyr, le ha disparado varios tiros de revólver.

Trasladado al hospital falleció antes de llegar.

El agresor ha sido detenido.

RUSIA

Lo que dice Chicherin sobre la nota francesa

Moscou. — Contestando a la nota que el representante de Francia, M. Herbert, entregó al Gobierno de la Unión de Repúblicas Sociales Soviéticas en primer término, Chicherin pide al Gobierno francés, que envíe por medio de su representante una redacción de las razones que tenga para solicitar la retirada de Rakowski, de lo cual Chicherin informará al Gobierno Soviético.

Declara Chicherin que es prematuro decir nada antes de conocer dichas razones.

AMERICA

Declaraciones de Coolidge

Pittsburgh. — El presidente Coolidge, en un discurso pronunciado en el Instituto Carnegie, ha declarado que al pueblo norteamericano no le falta determinar ya si podrá alcanzar la prosperidad, sino que sólo va a hacer de ella para justificar su existencia.

«Hemos visto—dijo—cómo buena parte de la riqueza de la nación no se emplea en la ostentación y el lujo, sino que se utiliza en levantar al pueblo hacia un reino más elevado.»

Ha hecho notar que la condición de los obreros ha mejorado, por lo cual se ha llegado a una era de paz entre el capital y el trabajo.

Empréstito a Prusia

Nueva York. — Harris Forbes, que está al frente de un sindicato de banqueros interesados en un empréstito prusiano, ha dicho a la United Press que en breve se suscribirá una parte del empréstito.

Uzcedun aspirante al campeonato mundial

Nueva York. — El menager de Uzcedun ha firmado un contrato con The Rixcard, en el que se establec

que si vence en su próximo combate contra Harkey, podrá tener un encuentro con Sarkhey; el vencedor de este combate se enfrentará con el pugil Dempsey, y el vencedor de éste, luchará con Tunney, disputándose el campeonato mundial.

El vencedor del combate concederá a The Rixcard, los derechos de exclusiva mientras ocupe el lugar de campeón, y éste percibirá la mitad de los beneficios de los encuentros que contrate.

Los norteamericanos en Nicaragua

Washington. — Según telegrafían de Managua, ha habido un choque entre los rebeldes nicaragüenses y fusileros americanos en la región de Calay.

Han resultado 50 rebeldes muertos y cuatro fusileros americanos.

El campeonato de ajedrez

Buenos Aires. — Alequin ha ganado la duodécima partida del campeonato de ajedrez en Buenos Aires.

En la decimotercera hicieron tablas Alequin y Capablanca, después de la jugada 28.

A. SERRANO.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, etc.

Circuitos

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia (Gil Polo, número 3, segundo). — Mañana domingo celebrará esta sociedad baile familiar, de diez a una de la madrugada, amenizado por una selecta parquía musical. El salón estará espléndidamente iluminado y habrá excelente servicio de café y refrescos. A las señoritas que asistan se las obsequiará con hermosos regalos.

Centro Republicano El Ejemplo. — Celebrará baile familiar hoy sábado, de diez a una de la madrugada. Quedan invitados los socios y familias.

Casino El Avenca. — Celebrará hoy sábado, de diez noche a una de la madrugada el baile familiar titulado de los Perfumes.

Centro Instructivo Republicano de la Misericordia. — Celebrará baile familiar, amenizado por una brillante parquía, mañana, de diez a una. Habrá grandes sorpresas.

Sociedad Instructiva Juvenal. — Celebrará baile familiar hoy, de diez a una. Se invita a los socios y familias.

Fraternidad Republicana de la Vega. — Celebrará baile familiar mañana, de diez noche a una madrugada, amenizado por una selecta parquía. Se invita a socios y familias.

Maritimas

Buques entrados y salidos ayer: Entrados: Vapores: «Florinda», de Tarragona, con cargo general.

«Carpio», de Tarragona, con cargo general. «Penitión», de Palermo, con cargo general.

«Greenbath», de Newcastle, con carbón. «Cabo San Martín», de Ajicante, con cargo general.

«J. J. Sister», de Barcelona, con cargo general. «Poeta Queros», de Barcelona, con cargo general.

«Canos», de Barcelona, con cargo general. Salidos: Vapores: «Beis», para Gandía, con cargo general.

«Jorge Juan», para Pajma, con pasaje, valija y cargo general. «Orpheus», para Amsterdam, con cargo general.

«Tomsk», para Copenhague, con cargo general. «Canda», para San Pedro del Pinatar, en lastre.

«Carpio», para Ajicante, con cargo general. «Canos», para Hamburgo y escajas, con cargo general.

«Maj», para Barcelona, con cargo de tránsito. «Cabo San Martín», para Barcelona, con cargo general.

A la carga: Vapores: «J. J. Sister», para Barcelona. «Frejkoj», para Manchester.

«Penitión», para Bristol y Cardiff. Parte meteorológica a las seis de la tarde de ayer: Altura barométrica: 754.

Dirección del viento: S. O. Fuerza del mismo: Hojo. Estado del mar: llana. Estado del tiempo: chubasco.

El tiempo en España: Se extiende el mal tiempo de aguaceros tormentosos por toda España.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de obligaciones de esta Compañía, correspondientes al vencimiento de 15 de Noviembre próximo, celebrado el día 1.º del presente mes, ante el notario del ilustre Colegio de esta corte, D. Modesto Conde Caballero, han resultado amortizadas las siguientes:

OBLIGACIONES ESPECIALES NORTE 6 POR CIENTO. 2.000 obligaciones, números: 32.001 a 32.100, 32.901 a 33.000, 58.901 a 59.000, 59.201 a 59.300, 63.701 a 63.800, 77.901 a 78.000, 79.801 a 79.900, 104.901 a 105.000, 117.901 a 118.000, 119.101 a 119.200, 135.001 a 135.100, 135.301 a 135.400, 140.801 a 140.900, 142.201 a 142.300, 143.601 a 143.700, 151.101 a 151.200, 155.401 a 155.500, 156.701 a 156.800, 182.201 a 182.300, 198.601 a 198.700

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de las mismas, desde el día 15 de Noviembre del presente año, en los puntos siguientes:

EN MADRID: en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el palacio de la Boja, Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: en la oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

EN BILBAO: en el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: en las oficinas de caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y correspondientes de los bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 4 de Octubre de 1927.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

(Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 8 de Octubre de 1927.)

Enseñanza

Unión Taquigráfica Valenciana

Hoy sábado, día 15, a las ocho de la noche, se celebrará la inauguración del curso de las clases de Taquigrafía que con tanto acierto sostiene esta sociedad.

En Secretaría continúa abierta la matrícula para los dos cursos y para la clase de prácticas, todos los días laborales, de 7,30 a 9 de la noche, en el domicilio social, Caballeros, 30, entre-suelo.

Academia de la Democracia

Director: don Vicente Orts Valor. Curso de 1927 a 1928. Segunda enseñanza a cargo de profesores titulados. Comprende los estudios para Bachiller, Maestro, Maestra, Perito mecánico y Perito electricista. Horas de clase: De cuatro a siete de la tarde. Sujeción de los programas de los respectivos centros oficiales. Honorarios desde 20 pesetas mensuales por curso en adelante. En los exámenes verificados el pasado Junio los alumnos de estas clases, en los centros oficiales de enseñanza, alcanzaron las siguientes calificaciones: 1.ª matrícula de honor: 18, sobresaliente: 17, notable, etc.

Clases especiales de Lengua francesa de Mecanografía, de Contabilidad, Honorarios convencionales. Estas clases comenzaron el primero de Octubre. Queda abierta la matrícula.

Acción Republicana

El Cantonal. — Celebrará junta general ordinaria hoy, a las ocho y media de la noche, por primera convocatoria, y a las nueve y media por segunda, siendo los asuntos a tratar de suma interés para los socios, por lo que se recomienda puntual asistencia.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8 y 35 se jugará un gran 4600 partido tomando parte los señores Sorri Penoll y Fuster (rojos), contra Molina, Zurco de Benaguacil y Chacillo, azul y blanco. A escalera quedará a 50 tantos.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuela. — A las seis tarde: «El Caserío»; a las diez noche: Doña Francisquita.

TEATRO DE LA PRINCESA

A las 9,45 noche: La Hechicera.

TEATRO APOLO

Compañía de comedia. — A las 10,30: Mancha que limpia.

TEATRO RUZAFA

Compañía de Pepe Angeles. — A las 10 noche: La prisionera y Las Castigadoras.

ESLAVA

Compañía de Comedia. — A las 10 noche: Los Lagarteranos (estreno).

TEATRO MODERNO

Compañía de comedias y zarzuelas valencianas. — A las 6,30 tarde: La demanà de la novia y Tot a Nova York. — A las 9,45 noche: Chent del día o Mil duros y ap tomòvil. — A las 11,15 noche: La demanà de la novia y Tot a Nova York.

LIRICO

De 5,30 tarde a 12,30 noche, tres sesiones de cinematografía.

OLYMPIA

A las 4,45 tarde y 9,30 noche grandes sesiones de cinematografía.

GRAN TEATRO

De 5,30 tarde a 12,30 noche, grandes sesiones de cinematografía.

COLISEUM

De 5,30 tarde a 12,30 noche, grandes sesiones de cinematografía.

Advertisement for Wertheim sewing machines, featuring an illustration of a woman and a sewing machine.

Advertisement for iron safes, titled 'Camas de hierro - Darás', located at Arzobispo Mayoral, 13.

Advertisement for bicycles, titled 'Bicicletas de gran resistencia y de las mejores marcas'.

Advertisement for doors, windows, and balconies, titled 'Puertas, rejas, balcones'.

Advertisement for a bicycle shop, titled 'CASA LACALLE'.

Advertisement for Gramola records, located at Estación Aragón.

Advertisement for Broncistas, located at Vicente Puhades.

Advertisement for a plant, titled 'Planta baja'.

Advertisement for a motorcycle, titled 'Motocicleta'.

Advertisement for a repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for Casa Durkopp, located at E. Garcia, Nave, 14.

Advertisement for bicycles, titled 'Bicicletas'.

Advertisement for Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS, for stomach and intestinal ailments.

Advertisement for a direct service to Marsella, titled 'Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO'.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for a tailor, titled 'Sastrería "Rieartbayer"', located at San Vicente, 139.

Advertisement for driving lessons, titled 'Enseño'.

Advertisement for a regular line of vapors, titled 'Linea regular de vapores'.

Advertisement for a service, titled 'SOLFERINO'.

Advertisement for a great occasion, titled 'Gran ocasión'.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for superior accordions, titled 'Acordeones superiores'.

Advertisement for a practitioner, titled 'Practicante'.

Advertisement for marble, titled 'Masas de mármol'.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for used bottles, titled 'COMPRO BOTELLAS USADAS'.

Advertisement for a tailor, titled 'Sastrería "Rieartbayer"', located at San Vicente, 139.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.

Advertisement for a bicycle repair shop, titled 'REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS'.